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Notulen 162e jaarvergadering van de Koninklijke Vereniging voor Boskoopse 

Culturen op 6 februari 2024 bij Flora te Boskoop 

Aanwezig: 32 leden, 3 gasten 

Afwezig met kennisgeving: David Bömer, Cor van Gelderen, Chantal van Kuyck, Dick Nieuwesteeg, 
Petra Nouws, Nico Rijnbeek, Fons van Wezel 
 
1) Opening en welkom door Helma van der Louw, voorzitter van de KVBC 

De voorzitter opent de Algemene Ledenvergadering en heet een ieder welkom, in het bijzonder 

erelid Willem Sanders. In haar welkomstwoord geeft ze aan dat 2023 voor de KVBC best een 

turbulent jaar was. Er gebeurde (en gebeurt) veel in de boomkwekerijsector en dit heeft zijn invloed 

op de activiteiten van de KVBC. Hoewel het in de sector nog goed gaat, staan we voor grote 

uitdagingen. Internationale ontwikkelingen hebben invloed op ons dagelijks werk. Sinds corona is er 

veel veranderd in beurzenland. We hebben te maken met schaalvergroting, de structuur van 

bedrijven verandert en de jonge generatie komt in diverse kaders, hetgeen aandacht vraagt van ons 

als onafhankelijke keuringsinstantie. Daarnaast is de markt  transparanter geworden. De KVBC moet 

daarop inspelen. De KVBC staat voor drie grote uitdagingen: 

• Ledenwerving, zowel binnen de boomkwekerijsector als bij andere sectoren 

• De verkoopwaarde van de door de KVBC gekeurde en bekroonde producten tijdens beurzen 

• Het belang van veldkeuringen onder de aandacht brengen en veldkeuringen stimuleren 

De KVBC heeft inmiddels gesprekken gevoerd met beursorganisaties en licentiebureaus, die we 

gebruiken om de uitdagingen aan te gaan. Misschien moeten we onszelf als KVBC weer eens onder 

de loep nemen, het liefst met en door de ogen van buitenaf. We staan aan de vooravond van een 

nieuw keuringsveld in de Tuinen van Boskoop. Onze keuringsvelden liggen nu nog veelal op 

bedrijfslocaties, maar we verwachten dit jaar ons stuk in het project in te kunnen gaan planten.  

De voorzitter eindigt haar welkomstwoord met het uitspreken van grote dank aan alle vrijwilligers 

binnen de vereniging, van bestuur tot keurmeesters en commissieleden, en iedereen die zich voor de 

KVBC inzet. 

2) Ingekomen stukken en mededelingen 

De voorzitter merkt op dat er op alle stoelen twee stembriefjes liggen; een voor Beste Nieuwigheid 

en een voor de verkiezing van een nieuw bestuurslid. Er zijn geen ingekomen stukken.  

3) Notulen 161e jaarvergadering d.d. 07-02-2023 

Er zijn geen op- of aanmerkingen en het verslag wordt goedgekeurd, onder dankzegging aan de 

notulist.  

4) Jaarverslag KVBC, waarin opgenomen het jaarverslag van de keuringscommissie, Nederlandse 

Planten Collecties en Sortimentstuin Harry van de Laar 

Het jaarverslag wordt zonder wijzigingen goedgekeurd door de ALV. 

5) Dendroflora  
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Ronald Houtman deelt mee dat nr. 59 onlangs is verschenen. De redactie is nog niet bijeen geweest 

dus hij kan geen mededelingen doen over de inhoud van nr. 60. Zodra hierover meer bekend is zal dit 

in de Nieuwsflits worden opgenomen. 

6) Keuringscommissie 

6a) Toelichting op de activiteiten in 2023 door de voorzitter keuringscommissie, Lendert de Vos.  

Over de veldkeuringen merkt hij op dat als de nieuwe locatie op de Tuinen van Boskoop van start 

gaat, deze weer met verve kunnen worden opgepakt. Op het gebied van beurskeuringen zijn er veel 

ontwikkelingen, zoals ook de voorzitter al aangaf. In 2024 keurt de KVBC tijdens 3 beurzen: in juni en 

augustus voor PLANTARIUM|GROEN-Direkt en in oktober voor GrootGroenPlus. Wat betreft 

sterrenkeuringen deelt De Vos mee dat er komend jaar verschillende collecties worden opgeplant, 

dan wel gekeurd.  Hij noemt onder andere verschillende cultivars van Baptisia, Photinia en 

Exochorda. Ook worden dit voorjaar een aantal geelbloeiende Magnolia’s gekeurd. Er staat een grote 

collectie in Arboretum Wespelaar in België, zodat we die niet zelf hoeven op te planten. De uitslagen 

van deze keuringen worden opgenomen in een van de volgende Dendroflora’s. 

Met betrekking tot de internationale sterrenkeuringen, de Euro-trials, vertelt De Vos dat de keuring 

van meer dan 100 cultivars van Hydrangea paniculata in 2024 voor het tweede jaar zullen worden 

gekeurd. Tegelijkertijd wordt een nieuwe keuring voorbereid: die van lagerblijvende Philadelphus 

cultivars. Deze worden in negen Europese landen opgeplant. Streven is dit jaar het plantgoed te 

verzamelen en rond te sturen, zodat het dit jaar nog kan worden opgeplant en in 2025 voor het eerst 

kan worden gekeurd. Het Belgische PCS verzorgt het verzamelen en verzenden, de KVBC coördineert. 

6b) Uitreiking van de KVBC-Awards die in 2023 zijn toegekend na veldkeuring. 

De voorzitter keuringscommissie licht de bekroonde planten kort toe, waarna de voorzitter KVBC de 

certificaten aan de inzenders overhandigt. Kees Jan Kraan en Margareth Hop nemen namens Boot & 

Dart Boomkwekerijen bv in Boskoop de certificaten  in ontvangst voor Aster ageratoides 'Bocosir' 

(SIRIUS) (KVBC-Award Goud), A. ageratoides ‘Bocopollu’ (POLLUX) (KVBC-Award Zilver) en A. 

ageratoides 'Bocopola' (POLARIS) (KVBC-Award Brons). Alex Schoemaker krijgt het certificaat voor 

Hydrangea paniculata 'LC NO16' (LIVING LITTLE ROSY) (KVBC-Award Goud) overhandigd. Deze plant is 

ingezonden door Alex Schoemaker Living Creations bv in Boskoop  

In zijn dankwoord meldt Alex Schoemaker dat hij het werk van de KVBC zoveel mogelijk promoot bij 
bezoekers aan zijn kwekerij. Hij vindt het belangrijk werk. 

 
6c) Nominaties voor ‘Beste Nieuwigheid 2023’. 

Hans van Gemeren, lid van de hoofdcommissie van de keuringscommissie, licht de nominaties kort 

toe. Dit betreft: 

• Agapanthus praecox ‘HPP4087’ (AMOURETTE SUPERB WHITE)  

• Aster ageratoides 'Bocosir' (SIRIUS)  

• Diervilla splendens ‘G2X88544VAR’ (KODIAK MIXX)  

• Ficus carica ‘LMF01’ (LITTLE MISS FIGGY)  

• Hydrangea paniculata 'LC NO16' (LIVING LITTLE ROSY)  
 
In de pauze kunnen leden hun stem uitbrengen op een van deze vijf genomineerde nieuwigheden 
 
7) Nederlandse Planten Collecties (NPC) 
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Bij afwezigheid van de voorzitter van de NPC licht de voorzitter KVBC de activiteiten toe. Er komen 
NPC’s op de Tuinen van Boskoop, waarbij belangrijke voorwaarde is dat de getoonde planten nog 
steeds te koop zijn. Ook zijn de NPC en KVBC druk bezig met het verzamelen van teksten voor de 
nieuwe website/database van de NPC.  De bedoeling is om deze eind dit jaar klaar te hebben, zodat 
we de nieuwe site tijdens de eerstvolgende ALV kunnen laten zien. 

 
8)  Sortimentstuin Harry van de Laar  

Bij afwezigheid van Dick Nieuwesteeg licht Rene Groenendijk (lid van het stichtingsbestuur) de 

activiteiten van de Sortimentstuin toe. Een groot deel bestaat uit activiteiten in het kader van de 

Tuinen van Boskoop. Hij bespreekt het plan en de ontwikkelingen rond de Tuinen van Boskoop.  

Zo wordt het terrein goed toegankelijk gemaakt voor de werkzaamheden. Ook zijn alle percelen 

bereikbaar gemaakt. Er wordt drainage aangebracht onder een groot deel van het terrein. Onder het 

perceel van de KVBC is dit niet nodig, omdat daar oude, maar nog goedwerkende drainage ligt. Veel 

werk en kosten zijn er verbonden aan het vervangen van de beschoeiingen, waarin deels asbest is 

verwerkt. Deze delen moeten worden gesaneerd. Er worden paden aangelegd van betongranulaat 

dat afkomstig is gesloopt materiaal elders op het terrein. Een andere uitdaging zijn de bruggen. Daar 

moeten verschillende soorten vaartuigen onderdoor kunnen. Voorts komt er een natuurlijke vijver. 

Groenendijk sluit zijn bijdrage af met het uitspreken van zijn dank aan Dick Nieuwesteeg en Stef 

Groenleer (resp. voorzitter en secretaris van het stichtingsbestuur). Hij prijst hun grote inzet voor de 

Tuinen van Boskoop. Naast al het werk dat zij doen hebben ze zich ook sterk gemaakt voor het 

realiseren van een speeleiland op het terrein. 

De voorzitter bedankt Rene Groenendijk voor zijn bijdrage en spreekt namens de KVBC ook haar 

dank uit aan Stef Groenleer en Dick Nieuwesteeg. Zij licht het nieuwe logo van de Tuinen van 

Boskoop toe. De KVBC heeft het initiatief voor dit nieuwe logo genomen. Op haar vraag hoeveel 

deelnemers er inmiddels zijn, antwoordt Groenendijk dat dit er ca. 30 zijn. Ward van Teylingen vraagt 

of de KVBC ook collecties gaat onderbrengen. De voorzitter geeft aan dat dit niet het geval is. Er 

komen alleen percelen voor veldkeuringen. Aan Groenendijk vraagt Van Teylingen of er ook 

houtakkers komen. Die antwoordt bevestigend, zeker omdat een van de al aanwezige akkers de 

oudste van Boskoop schijnt te zijn. 

9) Financieel overzicht en vaststelling begroting  

De penningmeester licht de begroting toe. Omdat niet alle activiteiten zijn uitgevoerd (bijv. 

websitebouw) is er minder uitgegeven dan begroot. Er zijn geen vragen of opmerkingen op de 

begroting en jaarrekening en beide worden door de vergadering goedgekeurd. Hiermee is het 

bestuur decharge verleend. 

9a) Voorstel aankoop certificaat in de nieuw op te richten coöperatie t.b.v. het realiseren van een 

entree-horecagebouw in de Tuinen van Boskoop 

De voorzitter licht het voorstel toe. De financiering van het horecagebouw met daarin de receptie 

c.q. ontvangstruimte is nog niet helemaal rond, er is nog ca. € 100.000,- nodig. Er is een coöperatie 

opgericht, die eigenaar is van het gebouw. Deze coöperatie geeft 20 certificaten uit van € 5.000,- of 

een meervoud daarvan. Als rendement kan gekozen worden tussen een rente van 4% of vouchers 

voor het restaurant. Het bestuur heeft positief op het voorstel gereageerd maar vraagt de 

vergadering akkoord te gaan met de aankoop van een certificaat van € 5.000,- euro. Dit komt naast 

de investering van de KVBC van € 40.000,--, waar de vergadering vorig jaar akkoord mee is gegaan. 
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Alex Schoemaker vraagt of het certificaat onderdeel wordt van het vermogen. De voorzitter 

antwoordt bevestigend. 

Diantha Slingerland vraagt of er een tegenprestatie wordt geboden, bijvoorbeeld dat de KVBC daar 

kosteloos kan vergaderen. Voorzitter antwoordt dat deze optie is besproken met de organisatie, en 

dat die daar nog op terugkomt.  

De vergadering gaat akkoord met het voorstel.  

De voorzitter legt aan de leden voor dat dat de KVBC misschien iemand van buitenaf naar onze 

vereniging moeten laten kijken. Om te investeren in de toekomst van de vereniging. De beurzen zijn 

steeds meer handels- en marketing gericht. Naast ons keuringswerk zouden we misschien ook 

andere activiteiten kunnen aanbieden. Zij vraagt om geld aan het vermogen van de KVBC te 

onttrekken om een extern bureau in te schakelen. Hiervoor denkt zij ca. 15.000 euro nodig te 

hebben.  

Kees Jan Kraan vraagt in dat kader wat de KVBC publicitair doet met Dendroflora. Het is een 

prachtige uitgave, waar meer uit te halen zou zijn. Helma antwoordt dat na een jaar komt de 

informatie vrijkomt en dan wordt die verspreid. Kees Jan stelt voor dat leden zelf promotie maken 

voor het ‘lopende’ jaar van een Dendroflora.  

Alex Schoemaker vraagt welke antwoorden de KVBC wil krijgen van de externe adviseur. De 

voorzitter weet dat nog  niet, dat moet worden uitgezocht. Peter Kroes is van mening dat er eerst 

een goede opdracht moet worden geformuleerd. Het ligt aan onze opdracht of de uitkomst nuttig is. 

Alex Schoemaker reageert hierop met de vraag wat de KVBC gaat doen als het antwoord 

onbevredigend is. Een adviesbureau kan het allemaal goed opschrijven, maar de KVBC moet het 

uitvoeren. Kunnen we dat? Waarom niet beginnen met een stappenplan, en dat je begint met een 

investering van bijv. 5000 euro. Hij haalt de veldkeuringen aan: deze zijn van waarde voor de KVBC 

en moeten we commercieel beter inzetten. 

Margareth Hop brengt in dat er binnen de vereniging heel veel kennis aanwezig is. Waarom geen 

enquête onder de leden houden? De laatste is uit 2009. De voorzitter kan daarmee instemmen als 

onderdeel van de aanpak. 

Alex Schoemaker zegt dat het wel tijd is om stappen te zetten. Hij stelt voor om veldkeuringen 

bijvoorbeeld 4x zo duur maken, mits we daar dan ook een groter communicatietraject aan kunnen 

vastmaken. De investering in hulp van buitenaf verdient zich dan snel terug.  

Marlien van der Linden stelt voor om te stemmen over het voorstel van de voorzitter.  

Diantha Slingerland vraagt of het gaat om een marketing technisch advies. De voorzitter antwoordt 

bevestigend. 

Wim van der Poel stelt voor dat het bestuur eerst zelf onderzoek doet naar mogelijkheden en kosten. 

En dan aan de leden een concreet voorstel voor te leggen. Dit zou kunnen tijdens de 

zomerbijeenkomst.  

Peter Kroes stelt voor een werkgroep samen te stellen dat met het bestuur wil meedenken. De 

vergadering gaat hiermee akkoord. 

 

10) Verkiezing nieuwe bestuursleden 

Aftredend en niet herkiesbaar is Arno Rijnbeek. Het bestuur stelt als kandidaat voor Lendert de Vos.  

De voorzitter dankt Arno voor zijn jarenlange inzet voor het bestuur en voor zijn gastvrijheid. Heel 

wat bestuursvergaderingen hebben plaatsgevonden in de kantine van zijn bedrijf. Maar ze prijst ook 
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zijn inzet voor de vereniging in het algemeen. Onder applaus van de aanwezigen overhandigt zij hem 

een bos bloemen en cadeaubon. 

11) Pauze 

12) Uitslag bestuursverkiezing en bekendmaking ‘Beste Nieuwigheid 2023’ 

Na de pauze wordt Lendert de Vos met grote meerderheid gekozen tot nieuw bestuurslid. De 

vergadering is daarmee akkoord met zijn benoeming als bestuurslid van de KVBC.  

De leden van de KVBC hebben Hydrangea paniculata 'LC NO16' (LIVING LITTLE ROSY) verkozen tot ‘Beste 

Nieuwigheid 2023’. De voorzitter reikt de oorkonde uit aan Alex Schoemaker, van Alex Schoemaker 

Living Creations bv. 

13) Rondvraag 

Ward van Teylingen vraagt het bestuur naar het aantal leden. De secretaris antwoordt dat er per 1 

januari 2024 366 leden zijn. Opgemerkt wordt dat de afname gestaag doorzet. 

De voorzitter vraagt aandacht voor de plantendagen bij Bloemenpark Appeltern op 8 en 9 juni. Op 

verzoek van Nico Rijnbeek, betrokken bij dit evenement, roept ze kwekers op die daaraan mee willen 

doen.  

In dat kader brengt Jaap Smit de plantendagen van Trompenburg op 4 en 5 mei onder de aandacht. 

Ook voor deze dagen kunnen kwekers zich aanmelden om deel te nemen.  

Ten slotte meldt de voorzitter dat op 23 maart een Open dag wordt georganiseerd in de Tuinen van 

Boskoop. In de volgende Nieuwsflits zullen alle drie de evenementen worden opgenomen. 

 

Onder dankzegging van de aanwezigen voor hun inbreng sluit de voorzitter om 21.30 uur de 

vergadering. 

 

 

 


